

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Несвіта Костянтина Володимировича на тему: «Соціальний потенціал розвитку економіки регіону з промисловою орієнтацією», поданої на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 «Економіка»

Наукова новизна дослідження полягає у концептуальному обґрунтуванні проблеми формування соціального потенціалу розвитку економіки регіонів з промисловою орієнтацією, вдосконаленні теоретико-методологічного апарату його вимірювання та розробки стратегічних напрямів модернізації процесів формування і використання соціального потенціалу промисловоорієнтованих територій за умов постіндустріального характеру економічних взаємовідносин. Останнім часом увага економістів-дослідників все більше прикута до напрямків і можливостей результативного формування і використання соціального потенціалу, який в умовах нестабільності розвитку економічних систем виступає у якості ефективного чинника забезпечення стійкого зростання. Соціальні параметри, з одного боку, є чутливими до економічних зрушень, з іншого боку – збереження кількісно-якісних характеристик людського потенціалу, показників рівня та якості життя, спроможність соціальної інфраструктури адекватно реагувати на потреби населення є чинником зростання. Ситуація сьогодення доводить цю тезу. Під впливом економічної кризи формується загроза соціальних втрат (зниження рівня та якості життя, зростання безробіття, панічні настрої в суспільстві, які знижують коректність рішень, втрата довіри до суспільних інститутів, які забезпечують особисту безпеку), які, в свою чергу, стануть додатковим чинником загострення кризи.

У роботі Несвіта К.В. розглядаються соціальні чинники економічного зростання, які набувають додаткового значення в умовах економіки постіндустріального типу. Соціальний потенціал території поєднує комплекс соціальних чинників зростання, які вимагають більш повного використання

соціальних складових просторового розвитку промисловоорієнтованих територій, зокрема можливостей людського потенціалу регіону, зміцнення соціального капіталу підприємств та галузевих кластерів, формування системи соціальних відносин, соціальної відповідальності, згуртованості та довіри. Світовою практикою доведено значущість соціального потенціалу у забезпеченні випереджаючого економічного розвитку регіонів з промисловою орієнтацією, що завдяки синергетичному ефекту від дії соціальних чинників отримують доступ до необхідних кількісно-якісних параметрів робочої сили, стають спроможними до швидких інноваційних та технологічних трансформацій, набувають інших важливих конкурентних переваг. Це безумовно підвищує цінність досліджень у напрямку ідентифікації, збереження та розвитку соціального потенціалу регіонів з промисловою орієнтацією, що доводить актуальність представленої дисертації.

Отже, тема дисертації Несвіта Костянтина Володимировича та поставлені завдання є актуальними та затребуваними на національному й глобальному рівнях. Задачі дослідження охоплюють таку проблематику: виокремлення стратегічних напрямів модернізації соціального середовища розвитку територій з промисловою орієнтацією у національній системі постіндустріального типу; визначення умов та факторно-критеріальних характеристик формування соціального потенціалу розвитку промисловоорієнтованого регіону; обґрунтування багаторівневої моделі вимірювання якості соціального потенціалу стійкого регіонального розвитку.

Теоретичне значення результатів роботи ґрунтується на визначенні теоретико-методологічного підґрунтя дослідження соціального потенціалу як ключового компонента забезпечення стійкого розвитку економіки та узагальненні науково-методологічних підходів до дослідження соціального потенціалу розвитку промисловоорієнтованого регіону. Використання діалектичного методу наукового пізнання дозволило провести аналіз теоретичних основ формування поняття «соціального потенціалу» та «соціального потенціалу розвитку», а також визначити ключові аспекти постіндустріальної трансформації промисловості та

значення соціальних джерел розвитку у досягненні економічного зростання.

Узгодження об'єкту й предмету дослідження, мети і завдань, коректне використання автором методів наукового пошуку стало підґрунтям отримання результатів, які містять наукову новизну та мають практичне значення.

Серед нових наукових результатів теоретичного та науково-методичного змісту вважаємо за необхідне виокремити такі:

1) сформований науково-методологічний інструментарій оцінювання соціального потенціалу розвитку економіки регіону з промисловою орієнтацією, що передбачає компонентну систему вимірювання та розрахунок інтегрального індексу соціального потенціалу, що в комплексі забезпечує науково-методологічну базу обґрунтованого управлінського регулювання процесу зміцнення соціального потенціалу регіону;

2) запропонований механізм здійснення управлінського впливу на формування соціального потенціалу розвитку економіки промисловоорієнтованого регіону, що враховує дію факторно-критеріальних умов та передбачає застосування загальних та специфічних інструментів на мікро-, мезо- та макрорівні формування соціального потенціалу;

3) удосконалена система стратегічних засад модернізації соціального середовища розвитку промисловоорієнтованих територій з метою його капіталізації, що складається із трьох аспектів: технологічний, людський та партнерський капітал бізнес-систем.

Практичне значення результатів дослідження ґрунтується на апробації збалансованої системи оцінки соціального потенціалу розвитку економіки регіону, проведенні оцінювання впливу соціального потенціалу на розвиток економіки країн-лідерів промислового виробництва, а також формуванні науково-практичних рекомендацій щодо розвитку інтелектуальних активів людського потенціалу в національній інноваційній системі. Результати роботи можуть використовуватися у подальших наукових розробках на регіональному і виробничому рівнях, а також у навчальному процесі.

Дисертація виконана особисто, містить наукові положення, нові науково обґрунтовані теоретичні та експериментальні результати, що проведені здобувачем особисто, і які мають істотне значення для економічної науки. Одержані здобувачем результати є достовірними та об'єктивними. Дослідження демонструє відповідність усім вимогам щодо рівня наукової кваліфікації здобувача, що зазначено у Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії (Постанова КМУ «Про проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії» від 06 березня 2019 р. №167).

Зміст основних положень дисертаційного дослідження викладено у 7 наукових публікаціях: (4 – у наукових фахових виданнях України, 1 – у наукових періодичних виданнях інших держав з наряду, за яким підготовлено дисертацію, 2 – у наукових виданнях України, які додатково відображають наукові результати дисертації):

1. Несвіт К., Шаульська Л., Бойченко В. Стратегічні засади розвитку промислоорієнтованих територій на основі модернізації соціального середовища. *European Journal of Economics and Management*. 2020. Vol.6. Iss. 1. P. 59-70.

Особистий внесок здобувача полягає у визначенні стратегічних засад розвитку промислоорієнтованих територій.

2. Несвіт К.В. Соціальні чинники стійкого розвитку промисловості регіону. *Вісник економічної науки України*. 2019. № 2 (37). С. 56-62.

3. Несвіт К.В. Соціальний потенціал промисловості як домінуючий чинник досягнення економічної стійкості. *Соціально-трудова відносина: теорія та практика*. 2019. №9. С.59-70.

4. Несвіт К.В. Соціальний потенціал розвитку промислового комплексу регіону в контексті перспектив нової економіки. *Ринок праці та зайнятість населення*. 2018. №4 (57). С. 78-84.

5. Несвіт К.В. Сучасна еволюція концепції створення стійкої цінності компанії на основі розширення ресурсної складової. *Економіка і організація*

управління. 2017. №4 (28). С.233-246.

6. Несвіт К.В. Особливості трансформації промислового сектору України в умовах нової економіки. *Наука, освіта, суспільство: реалії, виклики, перспективи*: зб. матеріалів конференції. Вінниця: ТОВ «ТВОРИ», 2019. Т1. С. 164-166.

7. Несвіт К.В. Соціальні джерела формування стійкої конкурентоспроможності промисловості в новій економіці. *Сфера зайнятості і доходів в умовах цифрової економіки: механізми регулювання, виклики та доміанти розвитку*: зб. тез доповідей учасників Міжнар. наук.-практ. конф.; 23–24 жовт. 2019 р. К. : КНЕУ, 2019. С. 129-131.

Результати дисертації повною мірою висвітлені у зазначених публікаціях.

Дисертація Несвіта К.В. відповідає вимогам п. 10 Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 167 від 06 березня 2019 р.

На підставі зазначеного рекомендуємо дисертацію Несвіта Костянтина Володимировича на тему: «Соціальний потенціал розвитку економіки регіону з промисловою орієнтацією» до захисту у спеціалізованій вченій раді на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 051 «Економіка».

Рецензенти:

доктор економічних наук, доцент,
професор кафедри міжнародних
економічних відносин,
в.о. завідувача кафедри міжнародних
економічних відносин
ДонНУ імені Василя Стуса



М.В. Савченко

кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри підприємництва,
корпоративної та просторової економіки
ДонНУ імені Василя Стуса



В.О. Ключковська

